



2021年4月6日 星期二
第663期 本刊今日4版
邮发代号 17-77
国内统一连续出版物号 CN13-0033

我省公安机关“破小案 保民生”专项会战初显成效

河北法制报 (冀公轩) 3月25日,曲周县公安局接到群众报警,称其停放在小区内的汽车发动机的“三元催化器”被盗。办案民警在侦查中又发现多起相同案件。曲周县公安局刑警大队与相关部门民警合力开展案件侦破工作,迅速锁定了犯罪嫌疑人焦某,并于3月26日赴广平县将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人对其3月24晚在曲周县连续盗窃4辆汽车发动机的“三元催化器”的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人焦某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。

留。据了解,自省公安厅部署开展“破小案、保民生”专项会战以来,全省各地公安机关针对盗抢骗等多发性侵财犯罪继续加大打击力度,相继破获了多起案件。据了解,此次会战按照“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安问题突出就重点打击哪里”的原则,重点围绕跨区域系列团伙犯罪、地域性职业犯罪、街面犯罪、销赃犯罪等4类犯罪进行严打,特别是对“两抢”、入室盗窃、扒窃手机、盗窃牲畜、盗销机动车、盗销电动车、盗窃电瓶、盗窃沿街门市、盗

窃车内财物、盗窃货车燃油、盗窃货车物资、撬盗保险柜等民生类“小案”进行重点打击。时间自3月24日至12月31日。2021年以来,唐山市盗窃货车燃油案件持续高发。在报案人员少、案件线索少,现场遗留有价值的痕迹物证少、取证困难的条件下,唐山市公安局成立专案组,经深入细致侦查研判,发现滦南县杜某夫妇具有重大作案嫌疑,进而围绕其活动规律展开侦查,逐步确定了以杜某夫妇及其他6名成员组成的集团组织架构。3

月25日晚,唐山市公安局刑警支队组织百余名警力对该特大盗、销货车燃油集团实施抓捕,于26日凌晨将该集团7名犯罪嫌疑人全部抓获,同时捣毁3个窝点,起获作案用的改装车3辆、油罐车1辆、油泵3个、油桶30余个、被盗窃燃油5吨及赃款10余万元。经审讯,嫌疑人交代自2020年10月份以来,各自结伙在唐山、秦皇岛、承德等地12个县区实施盗窃货车燃油、作案百余起的事实。目前,7名犯罪嫌疑人均被警方刑事拘留。

廊坊公安推进新时代派出所建设工作

河北法制报 (张永明) 4月1日,廊坊市公安机关加强新时代派出所工作推进会议暨思想政治工作会议召开,通报了2020年度全市公安机关加强派出所重点工作有关情况,强调以深化教育整顿为重点,以深化教育整顿为载体,坚持和发展新时代“枫桥经验”,大力弘扬“东莱精神”,奋力开创新时代派出所工作新局面。市委副书记,市公安局党委书记、局长赵晋出席并讲话。

会议要求,各级公安机关要提升政治站位,切实将派出所工作置于基础性、先导性、全局性的位置紧抓不放。要聚焦职责使命,以提升派出所矛盾化解、处警办案和群众工作能力为重点,以派出所能力建设年活动为载体,全面提升新时代派出所履职能力和水平。要树立“一盘棋”思想,加强对派出所工作的组织领导,强化人、财、物等综合保障,建立管建、管援机制,着力解决影响和制约派出所发展的瓶颈问题,切实增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力。要注重实战导向,坚持开门整顿,抓实抓好查纠环节的各项规定动作和基层派出所纪律作风建设,深化“我为群众办实事”实践活动,推进基层所队教育整顿走深走实,切实把派出所打造成维护平安稳定的“坚强堡垒”。

省公安厅部署严打破坏鸟类等野生动植物资源犯罪

河北法制报 (张伟娜) 3月30日,省公安厅召开全省公安机关打击破坏鸟类等野生动植物资源犯罪工作视频会议。会议总结了全省公安机关打击破坏鸟类等野生动植物资源犯罪工作,分析当前形势,对下一阶段工作进行部署安排。会议指出,2020年,全省各级公安机关把依法严厉打击破坏鸟类等野生动植物资源犯罪作为维护全省生态安全、构筑首都政治“护城河”的重要任务,先后组织开展了“金网2020”“金钺行动

2020·1号”“昆仑一利剑2020”5号、“全链条排查打击破坏鸟类等野生动植物资源犯罪”等系列专项行动。今年以来,针对春季候鸟迁徙、涉野生动物犯罪易发多发势头,各级公安机关围绕打击重点,主动排查线索,持续保持对破坏鸟类等野生动植物资源犯罪严打高压态势,全省公安机关共侦办破坏森林及野生动植物资源刑事案件34起,抓获犯罪嫌疑人20名,破获唐山赵某等危害珍贵、濒危野生动物案和承德周某危害珍贵、濒危野生动物案等一批重特大案件。

会议强调,当前,随着候鸟集群迁徙季节到来和全面复工复产,破坏鸟类等野生动植物资源犯罪即将进入多发期,各级公安机关要结合“金网2021”专项行动,坚持以“捣窝点、打团伙、摧网络”为目标,全面摸排,加强研判,聚焦重点区域,集中优势力量,对非法捕猎鸟类等野生动物资源犯罪、非法交易野生动物犯罪和破坏林地、林木及其他野生动植物资源犯罪实施全链条、全环节、全要素打击,彻底斩断非法利益链条。建立健全发现、打击的常态长效工作机制,完善与志愿者的良性互动机制,推动打击破坏野生动植物资源犯罪工作稳步健康开展。

据了解,省公安厅、省林业和草原局联合印发《河北省打击整治破坏鸟类等野生动植物资源违法犯罪“金网2021”专项行动实施方案》,决定自3月1日至12月31日,在全省组织开展“金网2021”专项行动,依法严厉打击整治非法捕猎、交易鸟类等野生动植物资源违法犯罪,以切实保护我省鸟类等野生动植物资源安全。

邯郸市交巡警举行先进事迹报告会

河北法制报 (苗文金) 按照市公安局教育整顿学习教育环节工作安排,3月31日下午,邯郸市交巡警支队举行了“以人民为中心·我做的群众最满意的一件事”先进事迹报告会。报告会上,来自基层一线5名优秀民警用质朴语言和真挚情感,讲述了他们亲身经历、为群众做的最满意的事。

“这些事情听起来很小,但我们的民警做的这些平常小事,恰恰体现了他们的忠诚、责任、担当,也生动地诠释了交巡警维护治安、用心守护道路交通安全、一心为民的无悔追求和无私奉献的精神。”与会的邯郸市交巡警支队政治处主任张文成表示,举行先进事迹报告会,目的就是进一步打牢全警执法为民的思想根基,推动交巡队伍工作作风明显转变,提升办事效率和服务质效,更好地为群众服

务。报告会上,开发区一大队一级警长张文堂讲述了自己身患重症,始终坚守岗位的感人事迹;支队车辆管理所综合业务大厅负责人刘卫军讲述了自己为群众办实事、一心为民的无悔追求和无私奉献的精神;漳河园区大队苑江华再次讲述了牺牲民警王玉杰,20年如一日,始终扎根一线,用自己的实际行动恪守人民警察的职业道德,践行共产党员为民服务宗旨的故事;机动一大队四级警长张宇讲述立足岗位,更好

地服务群众的经历;开发区一大队四级警长张强讲述了坚决打击各类违法犯罪,保护群众的财产和人身安全的感人事迹……5名民警的讲述感动了与会的每一名民警,引发他们强烈共鸣。大家表示,要立足岗位,多为群众办实事、做好事、解难事,用心、用情、用爱赢得百姓尊重,唱响人民公安为人民的主旋律。

弘扬英烈精神 争做忠诚卫士

衡水市公安局开展主题实践教育活动

河北法制报 (班珏 郭建博) 4月2日,清明节前夕,为缅怀英烈,凝聚警心,扎实推进党史学习教育和公安队伍教育整顿,衡水市公安局党委委员、政治部主任、机关党委书记郭强带领市公安局机关及直属单位50余名民警代表,赴阜城县本斋纪念馆开展“弘扬英烈精神、争做忠诚卫士”主题实践教育活动。

了回民支队抗日斗争的光辉历史,追忆了革命先烈为中华民族解放事业做出的巨大贡献,更加坚定了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗的理想和信念。参加活动的民警表示,通过此次主题实践活动,深受教育,深受洗礼,一定要牢记党和人民的殷切嘱托,发扬革命先烈的优良作风,不忘初心,牢记使命,进一步坚定理性信念,努力工作、奋发有为,不断提升新形势下公安机关的履职能力和水平,为建设更高水平的平安衡水、法治衡水贡献自己的力量,以更加优异的成绩庆祝建党100周年!

图为民警在回民支队战斗过的地方参观学习。班珏 郭建博 摄



张市警方着力提升巡逻防控水平

河北法制报 (田春雷) 3月31日下午,张家口市公安局召开全市公安机关巡逻防控暨城区警务站建设提升年和县级公安特巡警队伍建设规范年活动推进会,对进一步提升城区警务站建设成效、推进各县区特巡警队建设进程、完成好巡逻防控等进行安排部署。

会议指出,要以打造智慧公安为载体,创新警务实战机制,提升应急处突能力和水平,建设适应新时代要求的特巡警队伍。要看清短板不足,提升队伍基础建设,优化勤务模式,更好发挥特巡警队伍的职能作用,实现“聚焦冬奥、跨越赶超”的目标。要摸清目前警务站建设和特巡警大队建设的实际状况,倒排工期,挂图作战,明确责任,严格按照时间节点完成规定建设任务。要以政治建警、科技强警为抓手,以典型带动、品牌引领为途径,抓好队伍管理教育,抓好巡逻防控主责主业,更好地打击犯罪、维护治安、服务群众。

“面对面”驻点取经 “手把手”传授技艺

——玉田县公安局“跟班学习找差距”活动掠影

张立军 李琪杰 王会影

为充分发挥先进典型的示范引领作用,玉田县公安局自3月31日起组织开展“跟班学习找差距”活动。当日上午,来自全局各派出所和部分警种的30多名民警分别走进合成作战中心、玉田镇派出所户籍大厅和出警组,开展跟班作业,对标对齐、真抓实干。

玉田县公安局合成作战中心王文明曾参加公安部打击电信网络诈骗专题培训,参与侦破电信诈骗案件数百起,是唐山地区小有名气的“电信诈骗案件侦破专家”,人民公安报、河北法制报等媒体多次对他的事迹进行报道,去年还参加了市公安局典型事迹报告会。在合成作战中心,来自7个派出所的民警与王文明“面对面”交流取经。从当前电信诈骗的案发形势、特点,到办案过程中的法律运用、证据的收集固定以及如何有效开展经常性防范电信诈骗宣传,王文明结合玉田现实案例和侦破经验反复讲解。他还现场演示了案件侦破技战法 and 电信诈骗紧急止付平台的应用技能。

明的讲解示范、经验做法,有很强的指导意义。大家希望通过这次跟班学习,能够进一步提升打击治理新型网络电信诈骗案件的能力,提高派出所民警办理此类案件业务水平,守护好群众的“钱袋子”。

在玉田镇派出所,跟班民警分成两组,一组走进户籍大厅,一组跟班玉田镇派出所当班民警出警。玉田镇派出所是全国一级公安派出所,曾荣立公安集体二等功等多项荣誉,户籍管理等多项工作也被媒体进行过报道。

派出所户籍大厅宽敞明亮,办事和服务设施一应俱全,流程规范,户籍民警热情礼貌,办事群众满脸微笑,一派警民和谐的场景。跟班同志详细了解了玉田镇派出所户籍窗口日常操作、人员分工、档案管理工作规范和践行“让群众最多跑一次”等系列便民举措,他们边向现场办公的户籍民警讨教经验,边用随身携带的笔记本认真记录。跟班同志反映,通过参观学习,开阔了视野,感受非常深刻,找到了自身差距,下一步将把这些“好经”带回原单位,向榜样看齐,把户籍管理工作做到群众的心坎里。



图为跟班民警现场见学处置一起因土地纠纷引发的警情。张立军 摄

玉田镇派出所辖73个行政村、23个居委会,人口20多万。玉田镇派出所全年接警量达到11000起左右,平均每天30多起,每天的出警量甚至超过一些较小派出所的一个月的总和。参加出警跟班的民警,刚到玉田镇派出所,就立即投入跟班学习,短短一个上午的时间,跟班民警就先后出警8次,现场感受了玉田镇派出

所民警从接警出发、调查取证、走访案发周边群众、询问讯问、制作笔录等各个环节工作流程。他们表示要认真学习玉田镇派出所出警民警在接处警过程中警容严整、装备齐全、处置及时、执法文明的先进经验,有效提升履职尽责能力,以更加昂扬的精神状态投入日常接处警工作,让人民群众更满意。

省厅编审: 贾永华 66990801
编辑部主任: 安世乔 13932149635
副主任: 韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑: 刘帅 18032890055
章彤华 15131450199
编辑部地址: 红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱: hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

责编: 章彤华